

登革熱奪六命 疫情告急

四省佔據99%病例 粵港澳啓動聯防機制

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)登革熱疫情在廣東、廣西、福建、雲南四省爆發,截至前日已報告病例27,219例,死亡6人。國家衛計委昨日表示,今年登革熱疫情來得早且較為嚴重,應與東南亞輸入性病例增加、南方省份氣候濕熱導致蚊媒增多等原因有關。目前,粵港澳三地疫情聯防聯動機制已啓動,每日都會互通報信息,共同防控登革熱。此外,內地首個針對登革熱病毒核酸檢測試劑已獲准上市,料將解決臨床供應問題。

國家衛計委新聞發言人宋樹立表示,今年內地登革熱報告病例較去年同期明顯上升,其中粵桂閩滇四省病例佔99%。至於登革熱疫情爆發的原因,宋樹立表示,首先因部分東南亞國家疫情明顯上升,導致輸入性病例增加,並在蚊媒沒有得到有效控制的地區引起傳播和擴散。其次,由於今年南方一些省份天氣濕熱,導致蚊媒密度明顯升高。此外,登革熱患者多數症狀較輕,部分患者未能及時就診,更導致疫情傳播風險進一步提高。

氣候變暖致疫情偏高

中國疾控中心病毒所研究院李德新強調,今年全球的登革熱疫情普遍偏高,巴西報告50萬病例,以前沒有報告登革熱疫情的日本今年也出現爆發,而新加坡很早就已有上萬病例。「究其原因,很可能跟氣候變暖有關。」李德新說,氣候變暖後蚊蟲分佈範圍擴大、活動時間加長,造成登革熱的傳播。

李德新表示,傳播登革熱的媒介是伊蚊,溫度降低後蚊子不活動、不叮人,也就不能再傳播疫情。此外,國家衛

廣佛進行滅蚊大行動防登革熱。圖為工作人員在打藥。合成圖片



登革熱患者個案

截至10月8日 國慶前夕

內地	27,219例(死亡6人)	
廣東	26,270例	11,000多例
廣州	21,000例	近一萬例

計委還在城鄉範圍內廣泛開展環境衛生集中整治活動,大力開展防蚊、滅蚊工作,進一步加強疫情的監測和處治。

篩查登革熱病試劑上市

另據媒體報道,由中山大學達安基因股份有限公司申報的「登革熱病毒核酸檢測試劑盒(PCR-熒光探針

法)」日前獲得國家食品藥品監督管理局批准上市,這是內地首個獲批上市、針對登革熱病毒核酸的檢測試劑產品。該試劑的上市,料將有利於內地醫療機構臨床開展登革熱早期篩查診斷工作,及時解決臨床急需的檢測試劑供應問題。目前,試劑已在臨床上市得以應用,並獲得認可。

國慶七天穗患者倍增

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東登革熱疫情仍在發酵,截至昨日,該省確診登革熱病例已達26,000餘例。據悉,國慶期間,登革熱發病數量持續增加,每日確診量在千例以上。其中,廣州的發病量高居全省之首,全市確診患者已達21,000例。據廣東省疾控中心說,傳染源的控制是當前防控登革熱的難點。

據悉,國慶長假前夕,廣東全省登革熱報告病例為11,000多例,長假期間,每日的發病數量持續增加,長假結束,全省的確診病例超過24,000例,短短7天內患者數量翻倍。儘管7至8日廣東全省開展大範圍的清潔及滅蚊工作,但確診病例仍在持續增加。至9日零時,全省發病數量已增至26,270例,死亡病例也增加到6例,重症患者也已經過百。廣州是全省的重災區,報告病例由長假前的不足一萬,猛增至2.1萬。

伊蚊短時間大量繁殖

對於登革熱報告病例異常暴增的原因,廣州市第八人民醫院院長尹熾標指出,今年的厄爾尼諾現象導致廣東氣溫升高、陰雨天氣增多,積水清理難度加大。溫度和濕度都非常適合傳播登革熱的伊蚊生長。儘管有關部門近期加強了衛生清潔和滅蚊工作,但登革熱病毒傳播的媒介難以根本消除,導致短時間內病毒傳播媒介可以大量繁殖。與此同時,登革熱檢測點過少,導致病例難以及時發現,而在發現後,患者周邊可能已經有多個尚未發病的隱性患者。

有不願透露姓名的傳染病專家介紹,廣東登革熱如此迅速發展,也與衛生部門的前期工作不到位有關,對今年可能爆發疫情形勢預判不足。「在疫情爆發初期,沒有開展大範圍的滅蚊和清潔工作,而等到報告病例以萬計時,滅蚊工作顯得有些晚了。」

幻·響 紀念理查·施特勞斯誕辰150周年 第十七屆北京國際音樂節 彰顯世界級藝術品質

10月9日,中國最具國際影響力的古典音樂盛事——北京國際音樂節,在慕尼黑愛樂樂團的精彩演出中正式閉幕第十七屆大幕。名團名家雲集,群星大師薈萃,在紀念德國偉大作曲家理查·施特勞斯誕辰150周年的主題召喚下,來自中、俄、德、法、英、美等全球20多個國家的音樂團體和藝術家將為觀眾獻上19台精彩演出,北京國際音樂節在業已成為中國最高水準古典音樂盛會的同時,也在不斷承擔着打造中外藝術交流前沿舞台的重要使命。

全景紀念理查·施特勞斯 國內獨家國際罕見

2014年是德國偉大作曲家、指揮家理查·施特勞斯誕辰150周年,此前中國古典樂壇從未有機會向這位跨越19、20世紀的音樂巨人致敬,直到第十七屆北京國際音樂節宣佈,將以10台專場演出、16部管弦樂、2部歌劇和一系列藝術歌曲、改編作品等形式紀念這位音樂巨匠。來自超過全球20個國家的音樂團體、藝術家為了「幻·響——理查·施特勞斯在北京」這一藝術主題紛至沓來,共襄盛舉。

音樂節藝術總監余隆開宗明義地說:「北京國際音樂節肩負開拓公眾藝術視野的職責,因此有必要紀念理查·施特勞斯。」這在國內尚屬首次,在全球也十分罕見。值得一提的是,北京國際音樂節在過去16年間,曾多次以紀念偉大音樂家為主題推出紀念活動。

名家名團共襄盛舉 歌劇雙子星中國首演

翻開本屆北京國際音樂節的節目冊,其中一大亮點便是在短短21天時間內,將有三支世界一流交響樂團齊聚北京,與中國愛樂樂團、青島交響樂團一道,奏響16首理查·施特勞斯的管弦樂作品。尤其難得的是,能夠在短短三周時間內聽到3支國際名團——德國慕尼黑愛樂樂團、加拿大蒙特利爾交響樂團和法國巴黎管弦樂團的演奏,在北京的音樂會舞臺是頗為罕見的現象,難怪人們會用「理查·施特勞斯超級交響月」來形容本屆國際音樂節。

多年來,北京國際音樂節舞台上佔有相當比例歌劇的世界首演、亞洲首演、中國首演、北京首演,更是屢屢成為中外愛樂者關注的焦點、焦點,形成影響深遠的重大文化事件。本屆音樂節最引人注目莫過於從未有在中國舞台上演的理查·施特勞斯歌劇,《阿里阿德涅在拿索斯島》和《艾萊克特拉》兩部重磅大戲。這兩部堪稱絕世之作,但很少為國內觀眾熟知,故很難在一般的演出中出現。而它們的亮相標誌着音樂節所建築的藝術高度,更是傳遞出北京國際音樂節精準獨到的眼光和海納百川的胸懷。藝術總監余隆說:「歌劇一直是北京國際音樂節的驕傲,這指的並不是量,而是質。」毫不誇張地說,對於遠離歐美歌劇舞台的中國觀眾而言,想要看新鮮的歌劇劇碼,每年十月的北京國際音樂節是最佳選擇。

塑造全球化藝術舞台 呈現極致藝術品質

創立於1998年的北京國際音樂節,是由文化部和北京市政府舉辦的。自創始之初,便以引介音樂經典、提升公眾品味為宗旨,在集中推廣德奧古典音樂為特色,十餘年來已陸續在策劃中涉及巴羅克以來幾乎所有彪炳史冊的德奧音樂大師,其中不僅涵蓋了貝多芬全套鋼琴奏鳴曲、全套鋼琴協奏曲、瓦格納《指環》全劇(中國首演)等令人敬畏的「重頭戲」,而且也涉及了諸如巴赫、海頓的清唱劇、彌撒曲、康塔塔這些在國內看來較為「冷門」的曲目,從中反映出北京國際音樂節融貫及化宗旨、體系化雄心及引領性姿態為一身的藝術品質。

從未間斷,「世界經典」與「中國概念」總能在這裡碰撞出激烈的火花。而本屆音樂節在向德國作曲家理查·施特勞斯誕辰150周年致敬的同時,也在以獨特的方式紀念一位中國音樂先驅——著名作曲家、音樂理論家、教育家黃自,在傳播西方音樂經典的同時,又一次肩負起弘揚中國音樂現實的重任。

走過了十七年的發展之路,全球化與本土化共存,國際性與民族性相融,業已成為北京國際音樂節最重要的主旋律,無論從主題策劃、節目安排、演出陣容構成,無不體現着音樂節作為溝通中外藝術文化前沿舞台的重要角色。

(北京報導)

京津冀重霧霾 小學生露天考試

香港文匯報訊(記者 張紫晨 北京報道)國慶長假剛結束,京津冀地區再次籠罩在一片霧霾之中,居民和遊客紛紛帶上口罩出行。北京天安門廣場尚未撤去的巨型國慶花籃頓失喜慶氣氛,從天安門廣場甚至看不清天安門城樓上的毛澤東頭像。早晚上下班高峰較以往更為擁堵,受重度污染天氣的影響,多條高速甚至採取臨時封閉措施。據網友爆料,河北某地小學生竟然在重度霧霾天在露天操場「蹲着」考試。



河北小學生露天「蹲着」考試。網上圖片

多條高速臨時封閉

北京市氣象局發佈霾預警信號,由8日的黃色升級為9日的橙色,預計到今日白天,北京地區將持續重度污染的霧霾天氣。受重度霧霾天氣的影響,北京的交通較以往更為擁堵,二環、三環路早晚高峰就像一個巨大的環形停車場。為了保證居民出行安全,京滬高速北京段全線、京哈高速北京段全線等高速路段均採取臨時封閉措施。昨日網友爆料,河北省邯鄲市臨漳縣第五小學,學生

在重度霧霾天竟然露天操場上「蹲着」參加考試。令人心酸的是,參加考試的學生有的「蹲着」,有的則直接坐在地上,身前的「桌子」,是一條高腳板凳。不遠處的太空籠罩着灰濛濛的霧霾。許多網友表示,別拿孩子生命健康開玩笑。發帖人則表示,霧霾天讓學生露天參加考試,學校行為欠妥。

桂殺4小學生疑兇自縊亡

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)警方昨日上午在廣西靈山縣羅陽山中發現一具屍體,死者疑為自縊身亡,經DNA比對,確認是9月26日殺死4名小學生疑兇石健廷。據悉,搜捕人員發現屍體時,屍體已經腐爛,但屍體周圍有石健廷行兇時所穿衣物。自9月26日石健廷殺死4名小學生逃脫後,當地警方十餘天先後組織3,000餘名警力和群眾,同時出動警用直升機連日進行搜捕,懸賞金額達20萬元。



石健廷

美產酒花浸膏農藥超標被退運

香港文匯報訊(記者 黃殿晶,通訊員 李潔輝、張明瑤 珠海報道)日前,珠海檢驗檢疫局九洲辦事處對一批美國產酒花浸膏實施檢驗時,檢出農藥品種「滴滴涕」(DDT)超標,並按規定作退運處理。該批酒花浸膏共90箱,重1.756公斤,貨值7.975萬美元(約62萬港元),經抽樣檢驗,檢出該產品農藥品種「滴滴涕」超標,不符合中國食品衛生標準的要求,九洲辦事處已按規定對該批不合格酒花浸膏作監督退運處理。據悉,「滴滴涕」是一種殺蟲劑類農藥,1939年,瑞士諾貝爾獲獎者化學家米勒發現DDT具有高效的殺蟲效果,從上世紀70年代開始,DDT被各國明令禁止生產和使用。有關研究還證實了人體內DDT水平升高,會導致精子數目減少,影響人類生育。

渝漢醉駕撞死四晨跑客

香港文匯報訊(記者 張馨月 重慶報道)5名重慶市民昨日清晨在江津區濱江路晨跑時,遭到一輛轎車的連續撞擊,造成2人當場死亡,2人送醫院後搶救無效身亡,1人受傷。警方接報後迅速趕到現場,將肇事者控制,經酒精呼氣檢測結果屬醉駕。由於肇事轎車車身貼有「中國光大銀行」的字樣,有網友誤以為公車肇事。但據查詢發現,登記車主為王某,與肇事司機均為重慶江津區人,但非同一人,而車輛也非光大銀行公車。據現場目擊者稱,肇事司機撞人後隨即下車,眼神恍惚,從車內拿出4瓶礦泉水,猛灌自己,看樣子就處於醉酒狀態。

新疆成立古生物化石中心

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 烏魯木齊報道)中國首個古生物化石保護研究中心日前在新疆吐魯番地區鄯善縣正式揭牌成立。與此同時,「鄯善新疆巨龍」化石搶救性保護也正式展開。鄯善地區古生物化石資源十分豐富,僅自2008年以來便先後出土了世界上最大的侏羅紀恐龍足跡群、保存了近乎完整骨架的「鄯善新疆巨龍」等化石。鑒於這一系列重要化石的發現,2013年11月,國土資源部、財政部批准了鄯善縣上報的《新疆鄯善縣古生物化石保護實施方案(2013-2015年度)》。同年,鄯善縣被列入國家第一批國家重點保護古生物化石集中產地。據悉,鄯善投資一億元人民幣打造的侏羅紀博物館將於明年開工,預計明年年底完工,屆時「鄯善新疆巨龍」將從七克台產地搬入博物館新居。